

网事·搜索

@非常网事

2015年
十大流行语出炉

“颜值”“网红”“主要看气质”等上榜

01 获得感

“获得感”本表示获取某种利益后所产生的满足感。2015年2月27日,习近平总书记在中央全面深化改革领导小组第十次会议上指出,要推出一批能叫得响、立得住、群众认可的硬招实招,把改革方案的含金量充分展示出来,让人民群众有更多的获得感。“获得感”一词由此迅速流行,多用来指人民群众共享改革成果的幸福感。

15日,《咬文嚼字》杂志在官方微博中公布“2015年十大流行语”,“获得感”“互联网+”“颜值”“宝宝”“创客”“脑洞大开”“任性”“剁手党”“网红”“主要看气质”上榜。

02 互联网+

“互联网+”就是互联网与社会经济领域各生产要素“相加”,即让互联网与传统行业深度融合,重构新的发展业态。符号“+”既表示加入、融入,又表示升级换代、创新发展。这一说法最初是由李克强总理提出的。2015年,随着经济发展新格局的形成,“互联网+”成为媒体的高频用词。

03 颜值

“颜”义为容貌,“值”义为数值。“颜值”本表示男女容颜英俊或靓丽的程度,是用数值评价人物的容貌。“颜值”也有衡量标准,可以测量和比较,所以有“颜值高”“颜值爆表”的说法。

04 宝宝

“宝宝”语出网络潮语“吓死宝宝了”。“宝宝”指“我”,“吓死宝宝了”就是“吓死我了”,女生受到惊吓时常用此语来卖萌。后来“宝宝”一词单用,几乎在任何语境中,女生都可用“宝宝”来称呼自己。现在,“宝宝”还可用来指对方,以表达对对方(不论男女)的亲昵态度。

05 创客

“创”指创造,“客”指从事某种活动的人。“创客”本指勇于创新,努力将自己的创意变为现实的人。2015年3月5日,李克强总理在《政府工作报告》中指出,把“大众创业,万众创新”打造成推动中国经济前行的“双引擎”之一。随后国家又陆续出台了若干政策措施,给“创业”“创新”以具体支持。“创客”于是与“大众创业,万众创新”联系在了一起,特指具有创新理念、自主创业的人。

06 脑洞大开

“脑洞大开”由“脑补”衍生而来。“脑补”源自日本动漫,本指观剧者在大脑中通过想象补充原剧中没有的情节,后来词义扩大,对小说及其他艺术作品甚至现实生活中的情景进行想象,也被称为“脑补”。“脑洞”则是大脑中需要用想象力去填充的“洞穴”,即“脑补”的地方。“脑洞大开”义为想象天马行空,联想极其丰富、奇特。

07 任性

“任性”原意是由着自己的性子,不被约束,常用作贬义。江西一老伯在网上买保健品被骗,发觉受骗后,不但不报警,反而继续寄钱,总共被骗数十万元。老伯语出惊人:“我就是想看看他们究竟能骗我多少钱!”有网友调侃:“有钱就是这么任性。”此语迅速传播开来,以致引爆网络。

08 剁手党

“剁手党”,指沉溺于网络购物的人,以女性居多。她们穿梭于各大购物网站,搜寻、比价、秒拍、下单,乐此不疲,看似精打细算,实则买回了大量没用的东西。冷静之后,她们常常追悔莫及,甚至下了再不理性购物就剁手的狠心,但过不了多久又买买买。

09 网红

“网红”即“网络红人”,指被网友追捧而走红的人。“网红”走红的原因很复杂,或因出众的才貌,或因搞怪的行为,或因意外事件,或因网络推手的运作。“网红”是网络时代的产物,其身上投射出的特质,迎合了网络世界的“审美”或“审丑”心理,从而赢得了广大网友的理性或非理性关注。

10 主要看气质

“主要看气质”在2015年年末突然蹿红,成为一个强势流行语。起因是台湾女歌手王心凌为了配合新专辑的发行,在微博上发布了一张吃汉堡的宣传照。一名网友认为,那虽然是一张奇葩照片,但颇有内涵,于是留言:“主要看气质。”“主要看气质”被网友大量转发,火速引爆网络。(据澎湃新闻)

年末网络话题提前知道

又到年末了,网上那些每年都会出现的话题全都跑出来了,预计从这周一持续到春节……你不信?不信的话我可以把从现在到春节几个大的话题列出来,大家看看是不是真的。

年终总结:网上吐槽年终总结已经成了一种习俗。为了照顾广大网友,微博上很多给年终总结编段子的小伙伴,推出了很多年终总结PPT模板或范文,以此帮助大家渡过难关。

点评:还是给点儿范文吧,光有PPT没文字,该写不出来还是写不出来。

年终奖:年终总结写完了,接下来是年终奖。每到年末,网上就像约好了似的涌现出很多老板发福利的新闻。

点评:你是不是希望自己也能遇到这样的好老板?事实往往是残酷的,就连吐槽也是如此。

变胖:到了年末,我们的身体就会出现一些变化,比如照完镜子后,发现身体突然变胖。

点评:从网上的各种抱怨看,我都怀疑大家是不是故意在年末增加体重,以制造话题。

回谁家:这个问题嘛,在现实生活中的确有,

不过网上的一般都比较夸张。

点评:再过不到半个月,回谁家这个话题就该火起来了。

买车票:现在是12月,春运应该没什么话题才对,不过估计12306觉得大家太无聊了,硬是在12月搞出了验证码的槽点让大家吐,这一搞居然还成了最近比较火的话题。

点评:网友们现在尽情地狂欢和恶搞吧,等到2月上火车的时候,你们还有心情恶搞吗?

(吴双)